Разработка урока по УМК «Система  Занкова» по математике 1 класс.

Автор учебника И.И.Аргинская

Тема урока: Сложение, как объединение.

Цель: Способствовать умению объединять множества предметов. 

Учить детей организовывать свои действия по плану.

Формировать УУД  

       Регулятивные: учащиеся определяют тему урока, учебные задачи, действуют в соответствии плана.

       Познавательные: учатся кодировать информацию

       Коммуникативные: принимают участие в группе, оценивают свою деятельность.

Ход урока
Приветствие. Доброе утро, друзья мои, доброго настроения всем присутствующим! Я рада видеть ваши улыбки,  думаю, что этот урок принесет вам радость и удовлетворение. Мы рады, что на нашем уроке присутствуют гости. Ведь недаром народная мудрость гласит: «Гости в доме – хозяевам радость!»

Ученица

Мы гостей сегодня ждали
И с волнением встречали:
Хорошо ли мы умеем
И писать и отвечать?
Не судите очень строго,
Ведь учились мы немного.

Учитель. – Скажите, а вы любите ходить в гости?

- На уроке мы отправимся  в гости, а на пути быть может повстречаем сказочных героев.

Паровоз
Едет, едет паровоз,

Много у него колес,

Мчится паровоз по кругу,

Машем мы рукой друг другу,

Тра-та-та, тра-та-та,

Занимай свои места! (Дети садятся за парты)
Когда отправляются  в гости, всегда приводят себя в порядок. Мы в порядок приведем свой ум. Итак, предлагаю для вас, математическую разминку.

2. Математическая разминка  на внимание (Экспресс – вопрос, экспресс – ответ.) 

Учитель. Из какой посуды ничего нельзя есть?  - Из пустой. 
Учитель. В вазе 3 тюльпана и 7 нарциссов. Сколько в вазе тюльпанов?  - 3 тюльпана. 
Учитель. Наступил долгожданный февраль. Сначала зацвели 2 яблони, а потом - еще 3 сливы. Сколько деревьев зацвело? -  Нисколько, в феврале деревья не цветут. 
У Магомеда было 10 овец, все кроме 9 погибли. Сколько овец осталось? (1)

Учитель:
Путь наш продолжается,

Сказки начинаются.             (Учитель предлагает учащимся отгадать загадку:) 

Есть у мамы-козы

Умненький ребенок,

Знает счет до 10

Маленький …(козлёнок) 
Учитель (помещает на доску иллюстрацию, на которой изображен козленок) и предлагает: “Давайте посчитаем вместе с козленком”.

Учитель бросает по очереди учащимся мяч и дает задание: 

· посчитай от 3 до 7 

· посчитай от 5 до 9 

· посчитай от 8 до 4 
- К каким сказочным героям идут дорожки? (Незнайка , Буратино, Айболит, Карлсон)
- На что похожи дорожки? ( На линии)
- Как называются эти линии? ( К Незнайке ведет прямая, к Буратино – луч, к Айболиту – отрезок, к Карлсону – кривая.)
- Дайте определение прямой.
- Что такое отрезок?
- Что такое луч?

- Ребята, Незнайка приготовил для вас вопросы. Покажем Незнайке, что мы в школе работаем, трудимся и многое знаем.

Проводится математический диктант (дети работают с цифрами). Учитель спрашивает, а дети выкладывают на столе.
· какое число при счете стоит перед числом 9? 

· какое число при счете следует за числом 5? 

· какое число больше, чем 3, но меньше 5? 

· какое число находится между числами 2 и 4? 

· какое число стоит слева от числа 2?

Проверка: 8 6 4 3 1
Учитель задает вопросы, учащиеся отвечают, анализируя составленный числовой ряд. 

· В каком порядке выстроились числа? (числа стоят в порядке уменьшения) 

· Что это значит? (Это значит, что они стоят в порядке от самого большого числа до самого маленького.) 

· Назовите числа в прямом порядке.  (1,3,4,6,8)
· Каких чисел не достает? (2 5 7 9 10)
Найди записи натурального ряда чисел:
· 1 2 3 4 5 6 7 8 9 ...

· 1 2 2 3 4 5 6 7 8 9...

· 1 2 3 4 5...

· 0 1 2 3 4 5 6 7...

- Как изменить оставшиеся записи, чтобы получить натуральный ряд чисел?

-Назови самое маленькое натуральное число и число, которое следует за ним. 



Итог устного счета: Молодцы, ребята. Отлично справились с заданиями, привели свой ум в порядок. 

Можно отдохнуть - физминутка
4. Работа по учебнику.(с.88, №199)

Ребята, откройте учебники на с. 88.  
- Карлсон прилетел в гости к Малышу в школу. Ему очень захотелось узнать, чем ребята занимаются в школе.

- Кто изображен на рисунке?(дети)

- Что делают дети на рисунке слева? (играют на музыкальных инструментах)

- Что делают ребята на рисунке справа? (поют)


- Рассмотрите рисунок ниже. Что можно сказать о ребятах? Что они стали делать? (Они стали  танцевать)

-Можно ли сказать что для танца дети объединились?

- Ребята, у вас на столах есть листы на клетчатой основе. Расположите лист так, чтобы поля находились с левой стороны. Подпишите лист ручкой.

- Помогите Карлсону посчитать, сколько  всего детей танцует? (6)

- Предлагаю сравнить количество мальчиков с количеством девочек. 

-Что для этого ужо сделать? 

- Приступайте к заданию.

- Объясните Карлсону, что у вас получилось - равенство или неравенство?

№200

-Ребята, обратите внимание на узоры, которые нарисовал Буратино.

-Из чего состоит узор слева? (из точек)

-Из чего состоит узор справа? (из линии)

- Как называется эта линия?(кривая)

- Помогите Буратино объединить эти два узора в один. Какой узор удобнее нарисовать первым, а какой добавить потом к нему?
- От предыдущего задания  отступите 2 клеточки вниз, приступайте к заданию.

-Ребята, как иначе на математическом языке сказать, что мы сейчас  соединили  два узора в одном? (объединили узоры)

№201.

-Ребята, посмотрите на рисунок, расположенный на правой странице учебника в самом верху. Какие полезные фрукты предложил доктор Айболит купить родителям? (апельсины).

- Правильно. 

- От предыдущего задания отступите 2 клетки вниз, третья рабочая. 
-Ребята, объедините все принесенные апельсины. Для этого  нарисуйте на листочке  тарелку со всеми апельсинами.

- Достанется ли каждому члену семьи по апельсину?

- Предлагаю записать равенство или неравенство, где на первом место запишем количество членов семьи. (4<5)

-Сравните количество взрослых и детей на рисунке. (2=2)


Молодцы!
Ребята, у вас в учебнике Буратино нарисовал ломаную. От предыдущего задания отступите 2 клетки вниз, начертите точно такую же линию у себя. А теперь посмотрите на задание, которое приготовил Буратино:

9. Ребята, Карлсон  приготовил нам угощение «Настроение». Вам нужно выбрать только одну конфету любого цвета.

-На какой цвет похоже ваше настроение после урока, ту конфету и  выберите.

Красный – работал "спустя рукава".

Зеленый –  был на уроке активным, не устал.

Жёлтый – был настойчив в овладении знаниями.


Учитель. – А сейчас маленький сюрприз – раскраска. Раскрасьте сказочного героя и подарите воспитателям, можете оставить себе.


- Кого вы можете поблагодарить за работу на уроке?

- Кто был сегодня палочкой – выручалочкой?

- Спасибо всем за урок. Детям – за работу, а гостям – за терпение.
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